

С ДЕСЯТИЛЕТИЕМ, РОДНОЙ УНИВЕРСИТЕТ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



ЗА НАУКУ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ АЛТАЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

№ 19—20 (127—128).

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 21 ФЕВРАЛЯ 1980 ГОДА

ПЯТНИЦА, 20 МАЯ 1983 г.

Цена 1 коп.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Мы празднуем 10-летие Алтайского государственного университета.

Нелегкий, но достойный путь развития прошел наш АГУ. Сегодня можно уверенно сказать, что он занял достойное место в ряду других вузов нашей страны.

Горячо поздравляем ветеранов университета, профессорско-преподавательский, студенческий коллектива с десятилетием АГУ.

Желаем вам новых трудовых побед, успехов в научно-исследовательской работе, общественной деятельности, крепкого здоровья, интересной, насыщенной добрыми делами жизни!

ПАРТКОМ, РЕКТОРАТ, ПРОФКОМЫ, КОМИТЕТ
ВЛКСМ.

СТРОКИ ЛЕТОПИСИ

1973 ГОД

В городе Барнауле открыт Алтайский государственный университет. На первый курс очного обучения

объявлен прием студентов по специальностям: планирование промышленности, экономика труда, правоведение, русский язык и литература, история.

т. Это юристы с дипломами АГУ. Дело в том, что Барнаульский юридический факультет существовал еще в составе Томского госуниверситета имени В. В. Куйбышева. Были вечерняя и заочная формы обучения, не было только дневного отделения. При создании Алтайского госуниверситета все в курсах вечернего и заочного отделений вошли в него.

На «отлично» защитили дипломные работы И. И. Круковская, Е. М. Каневская, и др.

В декабре 1974 года прошла первая студенческая научная конференция. Окрыла ее проректор по учебной и научной работе профессор А. П. Бородавкин.

С 1 сентября открыты три новых факультета. Химический станет готовить химиков-органиков, химиков-неоргаников, химиков-аналитиков, специалистов по хими высокомолекулярных соединений.

В этом же году проведен первый набор на физико-математический и биологический факультеты.

Университет выпустил своих первых специали-

ПОД РУКОВОДСТВОМ ПАРТИИ— К НОВЫМ РУБЕЖАМ

Ректор АГУ, профессор В. И. Неверов

Прошедшие 10 лет — зажигательный этап в становлении нашего университета, в значительной мере определяющий его лицо на многие годы. Прожитое время было нашим экзаменом на зрелость. И сегодня можно с уверенностью сказать: Алтайский университет опроверг связанные с его организацией надежды. Он занял достойное место в ряду других вузов страны.

Важнейшим завоеванием явилось создание профессорско-преподавательского коллектива. Более половины его составляют доктора и кандидаты наук. Особенно отрадно, что стали появляться свои доктора наук. Процесс становления коллектива не закончен. Но у нас есть на кого равняться, — есть у кого учиться. Профессоры А. П. Бородавкин, П. П. Костенков, Л. А. Першина, В. А. Ельчинников, доценты Г. И. Чечель, А. А. Храмков, М. М. Чемерис, Т. А. Плахин, А. В. Шестаков и многие другие составляют славу и гордость университета.

Сложились и активно действуют общественные институты. Политическим руководителем и воспитателем коллектива является партийная организация, насчитывающая в своих рядах около 300 человек. Много славных дел на счету комсомольской и профсоюзных организаций.

Коллектив живет полноценной жизнью. Он не

только напряженно трудится, но и умеет отдыхать. К его услугам лыжная база, студенческий клуб, спортивный зал, строятся оздоровительный лагерь. На краевых смотрах художественного творчества университета не однажды завоевывал 1-е место, а наши ансамбли были дипломантами заслуженных и республиканских конкурсов.

Создана и крепнет материальная база. Учебные и научные лаборатории оснащены современным оборудованием, функционирует вычислительный центр, защищается ботанический сад. Все это позволяет решать главную задачу — на высоком уровне готовить и воспитывать высококвалифицированные кадры.

Страна уже получила около 4000 специалистов.

С каждым днем растет престиж университета как научного центра. За прошедшие годы наши ученые

опубликовали 1200 работ, в том числе 40 монографий. К ним был привлечен интерес не только в нашей стране, но и за рубежом — в Англии, Канаде, Японии, Югославии, Болгарии, ГДР, Чехословакии. Активно приобщаются к научной работе студенты.

Сложились и активно действуют общественные институты. Политическим руководителем и воспитателем коллектива является партийная организация, насчитывающая в своих рядах около 300 человек. Много славных дел на счету комсомольской и профсоюзных организаций.

Коллектив живет полноценной жизнью. Он не

только напряженно трудится, но и умеет отдыхать. К его услугам лыжная база, студенческий клуб, спортивный зал, строятся оздоровительный лагерь. На краевых смотрах художественного творчества университета не однажды завоевывал 1-е место, а наши ансамбли были дипломантами заслуженных и республиканских конкурсов.

Создана и крепнет материальная база. Учебные и научные лаборатории оснащены современным оборудованием, функционирует вычислительный центр, защищается ботанический сад. Все это позволяет решать главную задачу — на высоком уровне готовить и воспитывать высококвалифицированные кадры.

Страна уже получила около 4000 специалистов.

С каждым днем растет престиж университета как научного центра. За прошедшие годы наши ученые

подают помнить о высоком назначении университетской науки — думать о перспективах, вести прежде всего фундаментальные разработки. И уж если речь идет о прикладных работах, то наша связь обязана быть — всемерно помогать в развитии народного хозяйства родного Алтая. Дальнейшее повышение эффективности научной работы невозможно без привлечения к ней всех преподавателей и студентов, без концентрации средств и силученных разных профилей вокруг немногих, но важных народнохозяйственных задач.

Многое предстоит сделать по укреплению материальной базы. Долг каждого студента поддержать движение, начатое первыми питомцами АГУ под девизом «Университет наш дом, нам его и строить».

Новые рубежи требуют от нас большей устремленности, собранности, дисциплины, деловитости. К этому призывают нас XXVI съезд партии, ноябрьский (1982 г.) Пленум ЦК КПСС.

Мы всегда чувствовали и чувствуем заботу о нас со стороны краевого, городского, районного комитетов партии, советских органов.

Университету приковано внимание общественности. Наш коллектив верит в свои силы. Во всем этом залог дальнейшего успешного развития Алтайского университета.

ТРАДИЦИОННЫЙ СЛЕТ

5 мая состоялся III традиционный слет активистов печати университета, старший инженер лаборатории криминалистики, член редколлегии многотиражки Е. А. Смолин, слушатель отделения журналистики ФОИ Иосиф Шлейхер.

Лучшим активистам печати вручены Почетные грамоты ректората, парткома, профкомов и комитета ВЛКСМ университета, денежные премии, объявлены благодарности.

На слете выступили член Союза журналистов СССР, доцент кафедры научного (МФ) Союза журналистов СССР, Е. М. Клуниченко, доцент кафедры алгебры Ю. Н. Мальцев, заведующая кабинетом исто-



НА СНИМКЕ: ГЛАВНЫЙ КОРПУС АГУ.

рии партии М. П. Антропова, старший инженер лаборатории криминалистики, член редколлегии многотиражки Е. А. Смолин, слушатель отделения журналистики ФОИ Иосиф Шлейхер.

Лучшим активистам печати вручены Почетные грамоты ректората, парткома, профкомов и комитета ВЛКСМ университета, денежные премии, объявлены благодарности.

На слете выступили член Союза журналистов СССР, доцент кафедры научного (МФ) Союза журналистов СССР, Е. М. Клуниченко, доцент кафедры алгебры Ю. Н. Мальцев, заведующая кабинетом исто-

ЖИТЬ, РАБОТАТЬ И УЧИТЬСЯ

1973 — 1983



ОДИН ИЗ ПЕРВЫХ

С первого дня открывания университета работает в АГУ Эвальд Эмильевич Каценштейн. Тогда он возглавлял кафедру иностранных языков. Вместе с ним начали преподавать Л. Н. Хиневич, С. Ф. Иваншина, Л. А. Леонова, С. В. Попов.

Эвальд Эмильевич вспоминает: «Трудно было начинать. Университет тогда располагался в единственном корпусе. Не хватало специального оборудования, не было даже словарей... Но несмотря на все трудности, в АГУ царила какая-то особая атмосфера. Между преподавателями и студентами складывались отношения полного доверия и взаимопонимания. Чувствовалась большая ответственность, потому что нам предстояло заложить фундамент будущего храма науки. Своими руками строили главный корпус. Велась огромная идеино-политическая работа. Университет стал зачинателем новых традиций молодежи города».

С большой теплотой говорит Э. Э. Каценштейн о своих бывших студентах: «Я работал у филологов и историков. Был куратором первой группы историков. Особенно запомнились студенты Хаустов, Домодилова, Комаристая, Владимира и др. Каждый из них — неповторимая, яркая личность. Все они стали хорошими специалистами. Н. Домодилова работает в АПИ, А. Комаристая в институте культуры, В. Владимиров — в АГУ на кафедре истории СССР».

А сколько прекрасных учителей вышло из наших стен!

Э. Э. Каценштейн в настоящее время продолжает трудиться, охотно передает свой опыт молодым преподавателям.

Н. НАУМОВА,
Л. КАЛИНИНА,
студентки Фил.

С первых дней существования университета практически нет ни одного сколько-нибудь принципиального вопроса, в решении которого не принимала бы участия партийная организация. Начинали мы с общеуниверситетского партийного бюро, а на трех тогда имевшихся факультетах были лишь партийные группы.

У истоков становления партийной организации стояли коммунисты: А. П. Анашкин, М. И. Казанцев, П. П. Константинов, Е. Н. Тихонов и некоторые другие. Значительную часть общеуниверситетской партийной организации сразу же стали составлять коммунисты-студенты. Среди них особенно хочется выделить студента ИЮ Михаила Чалого — первого секретаря комитета ВЛКСМ АГУ, студента ЭФ Александра Милованова, награжденного впоследствии медалью «За трудовое отличие» по итогам работы четырьмя трудовым семестром, а также студентов ЮФ Сергея Землюкова, Михаила Дудкина, награжденных за особые заслуги в учебе и общественной работе Почетными грамотами крайкома КПСС.

Ныне партийная организация университета насчитывает в своих рядах 255 коммунистов и 22 кандидата в члены КПСС. В ней десять цеховых партийных организаций и 29 парт-

групп. Возглавляется партийная организация АГУ парткомом.

Много сил и творческой инициативы вложили в формирование и эффективную деятельность партийных организаций ИФ А. А. Храмцов, ЭФ — А. Н. Коновалов, ЕФ — Т. А. Исаева, В. Е. Городовых, естественных факультетов — Т. А. Исаева, В. Е. Городовых, естественных факультетов — Т. А. Исаева, В. Е. Городовых, естественных факультетов — Т. А. Исаева, В. Е. Городовых. Особенно хочется отметить Г. И. Чечечеву.

У истоков становления партийной организации стояли коммунисты: А. П. Анашкин, М. И. Казанцев, П. П. Константинов, Е. Н. Тихонов и некоторые другие. Значительную часть общеуниверситетской партийной организации сразу же стали составлять коммунисты-студенты. Среди них особенно хочется выделить студента ИЮ Михаила Чалого — первого секретаря комитета ВЛКСМ АГУ, студента ЭФ Александра Милованова, награжденного впоследствии медалью «За трудовое отличие» по итогам работы четырьмя трудовым семестром, а также студентов ЮФ Сергея Землюкова, Михаила Дудкина, награжденных за особые заслуги в учебе и общественной работе Почетными грамотами крайкома КПСС.

Значительный вклад в работу парткома коммунистов В. Н. Тырышкина, И. А. Воробьевой, А. П. Бородавкина, В. Н. Филиппова, В. В. Тихоновой, С. И. Григорьева, А. В. Шестакова, В. В. Невинского. Много и творческих работают секретари партийных организаций В. К. Гавло, Г. В. Лаврентьев, В. А. Новоженов, Н. П. Козлов, П. К. Сеначин, В. Я. Баркалов.

Партийная организация и профессорско-преподавательский коллектива университета в тесном содружестве, сообща решают главную задачу высшей школы

— подготовку высококвалифицированных специалистов и формирование у них марксистско-ленинского мировоззрения. Поэтому вопросы идеологического обеспечения учебного процесса всегда находятся в центре внимания парткома и ректората.

В центре внимания организаторской работы партийного комитета, всей на-

дентами способствовала повышению политической активности студентов, эффективному решению многих проблем организации учебного процесса и быта студентов.

Сила партийной организации во многом зависит от активности ее членов. Хочется поблагодарить за активную работу Т. А. Плахина, Н. М. Клуниченко,

достатков. На это обращают нашим внимание краевой, городской, районный комитеты партии. К сожалению, еще не все коммунисты играют авангардную роль в своих трудовых коллективах. Не все принимают активное участие в общественной жизни. Еще мало студентов — коммунистов учатся на «хорошо» и «отлично». Недостаточно эф-

В ТЕСНОМ СОДРУЖЕСТВЕ

А. П. Власов, секретарь парткома

М. Я. Боброва, С. И. Мещанец, В. А. Чесноков, П. Я. Дугрина, Ю. Н. Мальцева, В. Я. Федянин, Н. С. Каско, В. П. Васильева, Т. А. Терехину, В. Н. Стрижину, В. В. Мищенко, Т. Г. Лущенко, Н. В. Иванченко, Н. П. Паршкову, О. А. Любимову, М. В. Дическула, Л. П. Анохину, Г. В. Мищенко, Д. Я. Брызгина, Г. Г. Чачатрян.

Мы выражаем благодарность за хорошую учебу и активную общественную работу коммунистам-студентам С. Я. Березко, А. Н. Волохову, С. В. Ганже, А. Н. Кончубину, Г. Л. Нехедавичусу, А. А. Кудашевой.

Много полезного сделано за прошедшие годы. Мы далеки от мысли идеализировать работу партийной организации. У нас еще много серьезных не-

фективно работают партийные организации биологического, филологического и экономического факультетов. Им еще предстоит многое сделать по улучшению морально-психологического климата в коллективах, формированию педагогических кадров, совершенствованию учебной научной работы.

Значительная у нас сменяемость руководящих кадров, что свидетельствует о не всегда принципиальном подходе к определению кадровой политики. Имеют место случаи негативного поведения студентов.

Мы отчетливо видим свои недостатки и под руководством краевого, городского, районного комитетов партии примем эффективные меры по их устранению.

ШТРИХИ К ПОРТРЕТУ УЧЕНОГО

Александр Павлович Бородавкин в АГУ со дня его основания. Когда открылся университет, он был одновременно проректором по науки и учебной работе. Тогда было тогда проблем. Одна из них — кадры. Александр Павлович заводил переписку со своими выпускниками, коллегами. Встречи, беседы... Постепенно стало, говоря канцелярским языком, заполняться штатное расписание нового сибирского вуза.

В юности Александр Павлович очень увлекался спортом и хотел стать спортсменом. Жил и учился в г. Одессе, защищал там университет. Но война разрушила мечты. В 1941 году он пошел на фронт. Тяжелое ранение, госпиталь в Красноярске. А когда подлечился, стал преподавать в Красноярском пединституте, заочно поступил в аспирантуру при Томском

госуниверситете. Затем работа в ТГУ и приезд на Алтай.

В г. Барнаул А. П. Бородавкин приехал уже доктором исторических наук, автором монографии «Реформа 1861 года на Алтае». Еще работая в Томске, он заинтересовался историей Алтая — своеобразного, неповторимого края.

До 1980 года основной темой, разрабатываемой на кафедре истории СССР, которой руководил профессор Бородавкин, являлась тема «История Алтая». В результате этой работы к печати подготовлены две части учебного пособия и опубликованы два сборника статей — коллективный труд преподавателей кафедры.

Новая тема научного исследования «История городов Алтая» тесно связана с предыдущей и также объединяет весь коллектив кафедры. Разработка темы сподвигла и Всесоюз-

ная научная конференция «Барнаул — 250 лет».

Один из показателей — его ученики, их профессиональный рост. Их немало. Трудится по всей стране, есть они и в нашем университете. Так, например, ученик Александра Павловича Ю. Ф. Кирюшин — кандидат исторических наук, возглавляет лабораторию археологии и этнографии АГУ.

Только за последние три года молодой коллектив археологов обследовал более 500 новых археологических памятников.

Студенты — историки, которые учатся у профессора Бородавкина сейчас, говорят: «Александр Павлович обладаетталантом педагога, и ученого. Мы любим нашего профессора. За эрудицию, за увлеченность своим предметом, за требовательность и большой заряд энергии, жизнерадостности, кото-

рой заражает и нас. Пропустить его лекции просто невозможно, потому что каждая из них — это встреча с новым, интересным».

За заслуги в научной и педагогической деятельности доктору исторических наук, профессору А. П. Бородавкину присвоено высокое звание заслуженного деятеля науки РСФСР.

С юных лет Александр Павлович развил в себе способность много работать. А это помогало ему преодолевать трудности, быть терпеливым, находить правильное решение. Этому он учит и нынешних студентов. И каждый раз, видя пыльные глаза своих учеников, общаясь с ними, профессор старается построить так свои лекции, чтобы помочь студентам сделать еще один шаг вперед в творческом и нравственном становлении.

КОГДА МЫ ЕДИНЫ — МЫ НЕПОБЕДИМЫ

В 1978 году комсомольцы университета организовали и провели первую политическую макеевку. С тех пор по традиции каждой весной, в конце апреля, в Барнауле проходит грандиозная акция в защиту мира на земле. Нынче в ней приняли участие более двух тысяч человек.

Корреспондент нашей газеты обратился к В. Н. Невинскому, к.и.н., преподавателю ЮФ, члену парткома, который в 1976—78 годах возглавлял комитет комсомола АГУ, с просьбой рассказать о первой макеевке,

об ее участниках.

Подготовке и проведению первой политической макеевки предшествовала большая работа комсомольского актива университета. Вокруг комитета ВЛКСМ образовалась разветвленная сеть органов студенческого управления: УВК, штабы ОИР, ССО, агитпохода по местам боевой и трудовой славы, КИД, совет молодых ученых. За всем этим — инициативный, напряженный труд комсомольских активистов С. Землюкова, М. Дудкина, С. Щеглова, С. Попова, М. Сухоруковой, С.

Подгорецкой, С. Дегтярева, А. Корчагина, молодых преподавателей Б. П. Шипунова, Г. Ф. Шупика, Т. Семиной и многих других.

Апрель 1978 года был объявлен месяцем смотра учебной дисциплины и политической активности студентчества АГУ. Последняя неделя этого месяца объявлена неделей солидарности с прогрессивной молодежью в борьбе за мир. В последний день недели планировалось проведение макеевки. Большую помощь и поддержку в развитии нашей инициативы оказывала

ли партком, ректорат, деканаты, общественные организации нашего вуза.

И вот настал долгожданный день макеевки. Студенты собрались у главного корпуса АГУ, а затем вместе с преподавателями и сотрудниками двинулись к памятнику В. И. Ленину, где были возложены венки. Шествие продолжалось по проспекту Ленина и дальше. У памятника героям гражданской войны также были возложены венки и дана клятва верности подвигу отцов и дедов.

В колонну вдалились сту-

денты АПИ, БГПИ, АСХИ, техников, училища, молодые рабочие АЗА. И вот уже основной борьбы городом огласился тысячами молодых голосов. Молодежь скандировала: «Когда мы едины — мы непобедимы!».

Здесь же выступил ветеран войны и труда И. В. Репин. Закончилась макеевка клятвой молодежи быть верными боевым, трудовым традициям советского народа, крепить единство, бороться за мир во всем мире.

СТРОКИ ЛЕТОПИСИ 1975 ГОД

При АГУ решено создать музей истории народного просвещения и культуры Алтая. В совет музея вошли научные сотрудники, студенты, представители учреждений народного образования.

* * *

Большое внимание в университете уделяется развитию физкультуры и спорта. Около 150 первокурсников полностью сдали нормативы ГТО. В АГУ работают 10 спортивных секций, в которых занимается около 200 человек.

ПО-ЛЕНИНСКИ, ПО-КОММУНИСТИЧЕСКИ!

Как дела, выпускник?

ФИЛОЛОГИЯ МНОГОЕ ДАЛА

Стенгазета «Скиф» Филл — наш коллектический корреспондент. Большая работа была проведена ее редакторами во время подготовки выпускника, посвященного дипломатии АГУ. Большое место заняли в нем рассказы о выпускниках факультета, об их работе, творческом поиске. Сегодня «Скиф» представляется зарисовкой о выпускнице Филл Татьяне Зыковой.

— Все хотят жить интересно. Можно коллекционировать марки, книги. Весь интерес можно сосредоточить на друзьях, путешествиях. Но главное — это выбирать профессию. Интересную и всегда нелегкую, если работе отдавать все свое. И тогда все остальное — и учеба, и увлечения, и друзья — гармонично свяжется в едином целом. В полноценную жизнь.

Татьяна Зыкова решила стать журналисткой еще в школе.

«Повесть временных лет», Бальтер, Герцен. Что из них изучение может дать газетчику? Языковое чутье, своеобразие стиля, умение видеть в слове и в слове жизнь. Все дисциплины осмысливаются с этой точки зрения. Поэтому на вопрос: «Труден ли переход от филолога к журналисту?» Татьяна ответила: — «Не знаю, я шла в об-

ратном направлении. И филология очень многое мне дала. Основной ее закон — во всем видеть человека, с его сложной духовной структурой. Не говорю за фактами, а старалась видеть человека, моральные проблемы. И еще уверена, что филолог легко становится газетчиком, потому что филология — прочная база для овладения практической психологии, которая так необходима в общении с людьми.

Таня год работала в редакции газеты «За Родину» завода «Трансмаш». Сейчас она — корреспондент отдела пропаганды краевого газеты «Молодежь Алтая». Эта работа — огромная ответственность.

Говоря об университете, Таня говорит:

— Вспоминаются те мгновения единения, которые случались в группе. Новый год, работа в колхозе.

— Какой бы курс захотела прослушать еще раз?

— Трудно сказать. Интересно многое — Достоевский, Франс, Рабле. Но еще бы раз прослушала курс по древнерусской литературе.

Всем студентам желаю удачи. Будущим журналистам: пишите и думайте! Не надо откладывать на потом. Оно (это потом) может никогда не повториться.

«Ценность зерна определяется его урожайностью, ценность человека — той пользой, которую он может принести своему ближнему. Родиться, жить, есть и, наконец, умереть может и насекомое... Человек живет жизнью, полезной для масс, настоящей духовной жизнью».

ДЖУЗЕППЕ ГАРИБАЛЬДИ.

В один из ярких весенних дней мы встретились с выпускницей юридического факультета Светланой Амеличиной. «Вы знаете, — сказала она, — я счастлива, что училась в АГУ, что

тилась к сегодняшним студентам:

— Больше внимания уделяйте криминалистике. Она просто необходима для будущей работы.

Совершенное знание сво-

диссертацию. А в 1973 году, когда был создан АГУ и юрактак вился в него, Е. Н. Тихонов стал заведовать одной из его кафедр.

Среди его бывших учеников маститые юристы: первый заместитель прокурора края М. Д. Суховеев, полковник милиции Г. Н. Андреев, начальник УУР УВД Алтайского крайисполкома Д. И. Батрак. Его бывшие дипломники: начальник Алтайской научно-исследовательской лаборатории судебной экспертизы В. Н. Ногиков, начальник эксперти-

фия, три пособия для экспертов криминалистов и одно — для следователей. Его работы нашли широкое применение в практической деятельности экспертизных учреждений нашей страны, используются в учебном процессе в юридических вузах, в том числе и АГУ, Высшей следственной школе МВД СССР.

В октябре прошлого года Евгению Николаевичу Тихонову присуждена учченая степень доктора юридических наук.

Неотъемлемой от научной работы большая общественная деятельность Евгения Николаевича. Двадцать три года он является членом Коммунистической партии нашей страны. Избирался депутатом Центрального Совета народных депутатов, был членом Центрального РК КПСС, народным заседателем Алтайского краевого суда, членом партбюро АГУ и ЮФ.

В настоящее время является членом Всесоюзного координационного бюро по криминалистике, лектором краевого общества «Знание» и народного университета правовых знаний при горкоме партии, член партбюро ЮФ. Кроме этого Евгений Николаевич ведет большую работу со студен-



...УЧИТЬСЯ У НЕГО — СЧАСТЬЕ

здесь встретила умного, честного, в совершенстве знающего свой предмет педагога иченого Евгения Николаевича Тихонова». И она поведала историю поступления в университет, о том, как здесь окончательно определился выбор профессии. Дипломную работу готовила она под руководством Евгения Николаевича.

— Моя любимым предметом была криминалистика, которую преподавал Е. Н. Тихонов. Слушать его лекции — удовольствие. Учиться у него — счастье. Профессиональные знания получила глубокие, и они помогают мне сегодня в работе, — говорила Светлана.

После окончания университета С. Амеличина пошла в Родинский район.

Там работала следователем в милиции. Сейчас она — следователь Тракторозаводского района г. Челябинска, мать двух детей. Мечтает об аспирантуре.

Практика есть, знания тоже. Вот и приехала посоветоваться со своим наставником — какую тему взять для кандидатской диссертации. В разговоре она обра-

ется к Евгению Николаевичу, который уже в то время был доцентом кафедры истории государства и права АГУ Т. Г. Гордиенко, старший инженер криминалистической лаборатории нашего университета Е. А. Смолин нередко и сейчас общается со своим наставником. Особенно в тесном контакте работает с Е. Н. Тихоновым Е. А. Смолин. В настоящее время в лаборатории криминалистов АГУ самая современная криминалистическая техника, черноволосый юноша учится в девятом классе школы № 21. Работа здесь способствует окончательному выбору будущей профессии.

После окончания школы — учеба на юридическом факультете Томского государственного университета им. Куйбышева.

После окончания его Евгений Николаевич приезжал в г. Барнаул и работает как эксперт НТО УВД Алтайского краисполкома.

В 1964 году пришел на одну из кафедр Барнаульского юридического факультета Томского госуниверситета. Ассистент, старший преподаватель, доцент, — таков был путь молодого педагога. В 1970 году он защитил кандидатскую

диссертацию. Он — куратор 303 группы, которая занимает по курсу первое место по посещаемости и успеваемости.

Основное кредо для Е. Н. Тихонова — постоянное обновление лекционного курса. За правило считает давать студентам теорию и практику из своей практической работы, из опыта своих коллег и современной криминалистики.

Заслуженным авторитетом среди преподавателей и студентов Евгений Николаевич пользуется по праву. Он не перестает учиться. Индивидуальное творчество и самоизбраный труд, потребность узнавать и исследовать, внедрять в практику изученное, — вот главное, чем живет коммунист, ученик, педагог, доктор юридических наук Е. Н. Тихонов. Не сомневаясь, что учились у него — хорошие специалисты и счастливые люди.

Н. ПИСАРЕВА,
член Союза журналистов СССР.
На снимке: Е. Н. Тихонов во время практических занятий в криминалистической лаборатории.

На снимке: Е. Н. Тихонов во время практических занятий в криминалистической лаборатории.

Фото Е. Смолина.

СТРОКИ ЛЕТОПИСИ

1976 ГОД

Более 50 девятиклассников барнаульских школ стали слушателями школы юного юриста, которая начала работу при ЮФ АГУ.

Указом Президиума Верховного Совета СССР медалью «За трудовую доблесть» награждена профессор АГУ Людмила Александровна Першина. Медалью «За трудовое отличие» награждены студент университета Александра Милованов.

Третий трудовой семестр-76 студенты отметили многими достижениями. Строительных и других работ выполнено более чем на 900 тысяч рублей.

Отряд проводников «Аргонавты» перевез около 50 тысяч пассажиров. Студентами прочитаны сотни лекций по местам дислокации отрядов, оказана шефская помощь школам, пионерским лагерям. Перед жителями сел выступали студенческие агитбригады.

1977 ГОД

В декабре открыт новый учебный корпус АГУ. В нем разместились два факультета — историко-филологический и физико-математический. Работали на строительстве всем студентским братством, вместе с преподавателями. Экономисты, биологи, юристы, химики ловко управлялись с мастерком, лопатой, мальярной кистью. И продолжалось это не часы или дни — месяцы.

На митинге по случаю открытия нового корпуса выступил ректор АГУ В. И. Неверов, секретарь парткома Г. И. Чечель, студент И. Григорьев.

На экономическом факультете создан новый строительный студенческий отряд отделочников «Пламя». Командиром его назначен А. Хватиков, комиссаром — В. Панченко.

ДЕЛУ — ЧАСТЬ СВОЕЙ ДУШИ

XIX съезд комсомола призвал молодежь страны уделять шефской работе, шире развернуть помощь школам, детским домам. Отвечая на решения съезда, «Лидинг» взял на себя задачу над речевым школьной-интернатом. С тех пор наши бойцы — частые гости ребят. Проведено шесть субботни-

ков. И традиционный — 17 апреля мы тоже проводили в интернате. Хотя и не баловалась в этот день погода, нам было жарко от работы. Засияли, заблестели вымытые окна первого и второго этажей интерната. Здесь постарались И. Грибова и Е. Ладкина. А Б. Овчинкин и С. Фаст побелили стены. А после субботника Ирина Грибова про-

читала лекцию об охране природы.

Недавно, на очередном собрании, бойцы решили собрать библиотечку для своих подшефных. И вот ответственная за шефскую работу в отряде Н. Чешунина с радостью сообщила, что уже собрано 56 книг.

Наше шефство перенесло в хорошую креп-

кую дружбу. Нас всегда встречают добрыми улыбками, а мы приходим к ребятам с радостью, с желанием сделать как можно интереснее жизнь своих подшефных. Можно сказать, что этой работе мы отдаляем часть своей души.

В. ПУТИНЦЕВА,
комиссар ССО
«Лидинг».

РЕШЕНИЯ XIX СЪЕЗДА ВЛКСМ — В ЖИЗНЬ!

18 мая 1982 года в Москве, во Дворце съездов начал свою работу XIX съезд ВЛКСМ. Около 5 тысяч делегатов участвовали в этом форуме. Боеевый отряд Ленинского комсомола — советское студенчество. Нынешним студентам предстоит продолжать работу, начатую поколением Октября. Эта огромная ответственность, высокая честь!

Прошел год после съезда. Как выполняют его решения комсомолцы АГУ? Об этом сего дня наш рассказ.

ОТНОСИТЬСЯ ПО-ХОЗЯЙСКИ

В Отчетном докладе ЦК ВЛКСМ XIX съезду говорилось: «Комсомолец не может равнодушно относиться к безхозяйственности и расхочительству. Идея экономии и бережливости должна овладеть сознанием молодежи столь же сильно, как идея ударничества, трудовых рекордов...»

За чистоту, порядок в учебном корпусе отвечают сами, — так решили студенты экономического факультета. В апреле в группах прошли собрания, где было решено взял обязательства на социалистическую сохранность в течение пяти лет аудиторий, в которых группы будут учиться. К экономистам уже присоединились юристы.

Поддержать ценный почин — долг всех студентов университета.

Взять на социалистическую сохранность аудиторию — это не только регулярно проводить уборку, следить за чистотой и порядком, но и ремонтировать мебель.

На факультете создана brigada по ремонту мебели в составе А. Спирикина, А. Шапкиной, Г. Комичина, С. Колмогорова. Ими уже отремонтированы 50 стульев.

Н. КОЛЯДО,
член бюро ВЛКСМ ЗФ.

В Отчетном докладе ЦК ВЛКСМ XIX съезду комсомола есть такие строки: «Учится на совесть, с полной отдачей сил, уме в студенческие годы приносить реальную пользу обществу — вот гражданская позиция советского студента...» Они полностью относятся к студентке 292 группы ЭФ Галине Захаровой. Учится она только на «хорошо» и «отлично». Любят ее сокурсники не только за то, что она хорошо учится, но и из того, что всегда найдет решение, в любой ситуации поможет. Принципиальна, трудолюбива — вот ее главные качества. Достойно встречает 10-летие родного вуза Галина Захарова.

На снимке: староста 292 группы ЭФ Галина Захарова.

Наш адрес: 630099, г. Барнаул, ул. Димитрова, 66, комната 206. Телефон 2-53-97.

Типография изд-ва «Алтайская правда».

АГ 06651.

Важное место в коммунистическом воспитании молодежи принадлежит ВЛКСМ. Комсомольская организация в Алтайском государственном университете образовалась с момента его создания в 1973 году. За десять лет она возросла численно — с 300 членов до 2.675, окрепла организационно и политически.

За эти годы проведена большая работа в деле борьбы за дальнейшее повышение уровня знаний студентов, молодых ученых. Иравофлагами в борьбе за знания являются отличники и Ленинские стипендиаты Маргарита Штейнеке, Талина Музиченко, Галина Фритберг. И сегодня помнят

исследовательские отряды «Социолог» (научный руководитель доцент кафедры научного коммунизма С. И. Григорьев), «Археолог» — руководит которым доцент кафедры истории ССР Ю. Ф. Киришин.

Создание научных отря-

1977 — 1978 годах. ССО «Славия», «Ермак», «Ариэль» — победили в ряде операций в краевом социалистическом соревновании ССО. Отряд «Русичи» стал инициатором проведения в крае операции «Память», а в 1981 году стал первым в

та, общежитий, спортивных соревнований под девизом «Свой вуз — своими руками».

В свободное время наши студенты умеют отдыхать. И тут всегда — песня. Она не только отдых, но и орудие в борьбе за мир, за безопасность. В университете существует давняя традиция — создание ансамблей политической песни. В 1976 году — это «Ваганты», занявший второе место на Всеесоюзном конкурсе Алтайского государственного университета год его десятилетия, годовщины со дня открытия XIX съезда ВЛКСМ, мы должны строже взглянуть на стоящие задачи и проблемы.

Говоря о славных делах комсомольской организации Алтайского государственного университета год его десятилетия, годовщины со дня открытия XIX съезда ВЛКСМ, мы должны строже взглянуть на стоящие задачи и проблемы.

ЭСТАФЕТА В НАДЕЖНЫХ РУКАХ

студенты первого Ленинского стипендиата АГУ Виктора Разгона, который теперь — ассистент кафедры истории ССР нашего вуза.

Невозможно представить процесс обучения в университете без самостоятельной научной работы студентов.

Если на первой научной студенческой конференции в 1974 году были заслушаны 24 доклада, на второй — 65, то в этом году в программу были включены 639 научных докладов.

В 1980 году на МФ организовалось научно-исследовательское бюро (СНИБ) «Программист», руководит которым студент Сергей Фаст. В прошлом году созданы студенческие научные

советы конкретно решено поставленную XIX съездом задачу: «...Наряду с реальным курсовым и дипломным проектированием следует

шире создавать студенческие научные центры, конструкторские бюро и отряды...»

Показателем политической сознательности, нравственной зрелости и гражданственности молодежи является

их отношение к труду. Первые строительные отряды АГУ «Скиф» и «Славия»

были сформированы в 1974 году. Сегодня строительные отряды созданы почти на

всех факультетах. У многих

студентов есть достижения.

ССО «Арника» — победитель краевого соревнования в

областном коммунистическом труде, перечислив все заработанные средства в фонд Афганистана.

В 1979 году родился единственный в крае строительный отряд студентов и подростков «Ермак». Он создан на основе подросткового клуба Вячеслава Савченко, Александра Подольского.

Большим и важным комсомольским делом в университете стало вузовское строительство. Студенты 1977 года своим руками достроили главный корпус.

Эстафета передана

другим поколениям. Сейчас

сотни юношей и девушек

каждым летом трудятся на

строительстве университета

лауреатом городских конкурсов 1982 и 1983 годов.

Самой яркой и эмоциональной страницей в борьбе молодежи за мир стало проведение по инициативе комитета ВЛКСМ АГУ недели интернациональной солидарности и первой на Алтае политической маевки.

С 1977 года у нас начал работать комсомольско-оперативный отряд, во главе которого были Вячеслав Савченко, Геннадий Гладких, Сергей Ващуков, Николай Турбовец. Этот отряд работает и сейчас.

С каждым годом университет все сильнее заявляет о себе как спортивный вуз. Если в 1973 году он лишь упоминался в протоколах

Многое еще не сделано. Немало предстоит поработать в деле нравственного и эстетического воспитания молодежи.

Самой яркой и эмоциональной страницей в борьбе молодежи за мир стало проведение по инициативе комитета ВЛКСМ АГУ недели интернациональной солидарности и первой на Алтае политической маевки.

С 1977 года у нас начал

работать комсомольско-оперативный отряд, во главе которого были Вячеслав Савченко, Геннадий Гладких, Сергей Ващуков, Николай Турбовец. Этот отряд работает и сейчас.

С каждым годом университет все сильнее заявляет о себе как спортивный вуз.

Если в 1973 году он лишь

упоминался в протоколах

ОПА: СТРОКА В РАПОРТ

В материалах XIX съезда ВЛКСМ говорилось: «Комплексная форма идеино-политического, трудового и нравственного воспитания — Ленинский зачет». Главная форма контроля за его проведением — общественно-политическая аттестация, которая в этом году проходила в преддверии 60-летнего юбилея нашей страны и годовщины XIX съезда комсомола.

В целях активизации работы комсомольцев по выполнению индивидуальных комплексных планов была принята попытка формирования постоянно действующих комиссий, которые бы осуществляли подготовку и проведение ОПА в группах.

Ход аттестации, как в

ноябре, так и в апреле показал, что лучше других факультетов с этой задачей

справились юристы (отв. Надежда Валуйских), среди группы ЮФ особенно организовано провели аттестацию в группе 312 (комсоры Ольга Ванзина). Постоянная комиссия здесь подготовила объективные характеристики на комсомольцев, создала деловую обстановку во время сдачи.

Неплохо была организована ОПА на ИФ, ХимФ, БиоФ. Высокую активность

проявили группы 111, 112

(ИФ), 621, 622 (ХимФ),

721, 722 (БиоФ).

Несколько хуже прошла аттестация на других факультетах. Слабый контроль со стороны ответственных было отмечен в физическом и экономическом факультетах.

20 апреля закончилось проведение промежуточной ОПА. Она охватила все

группы и факультеты. На вторых и четвертых курсах ОПА проходила в форме комсомольских собраний, где заслушивались студенты, не справляющиеся с принятыми социалистическими обязательствами. Дифференцированный подход к студентам во время ОПА был на подготовительном отделении и на первых курсах.

В результате общественно-политической аттестации в университете 865 отличников Ленинского зачета. Из них 128 первокурсников и слушателей подготовительного отделения. За неуспеваемость и пассивное отношение к общественной работе 22 комсомольца не аттестованы.

М. ЛИТВИНОВ,
зам. секретаря комитета ВЛКСМ.



СТРОКИ ЛЕТОПИСИ

1978 ГОД

В июне АГУ выпустил своих первых специалистов. Дипломы с отличием были вручены Ольге Аршинцевой, Наталье Смирновой, Виктору Разгону, Сергею Потапову.

1979 ГОД

Плодотворно работает школа молодого лектора АГУ. Созданная недавно, она превращается в настоящую школу агитационного, лекторского и пропагандистского мастерства, идеи-зажигалки студентов. Занимается в ней 180 человек.

В нынешнем учебном году школа имеет семь секций. Методическое руководство лекционно-пропагандистской деятельностью студентов осуществляют преподаватели кафедр общей, Наталье Смирновой, Виктору Разгону, Сергею Потапову.

«Награда нашла героя», — так был назван очерк, опубликованный во втором

номере многотиражной газеты «За науку», ветерану войны, работнику АГУ В. А. Кузнецова вручен орден Красной Звезды. 36 лет искала награда находница тяжелого оружия, рядового Кузнецова.

В торжественной обстановке награда Родины была вручена ветерану войны. ***

«Награда нашла героя», — так был назван очерк, опубликованный во втором

1981 ГОД

26 февраля факультеты АГУ рапортовали начавшемуся в Кремле XXVI съезду КПСС о своих успехах.

Предсвездовские социалистические обязательства успешно выполнены коллективом ХимФ. Все экзамены зимней сессии на платформе сданы Ленинским стипендиатом Ольгой Скрипко.

Отличные знания показали студенты 681, 792, 777 групп.

В апреле впервые по инициативе краевого комитета партии в университете проведен день открытого письма.

На встречу с коллективом пришли секретарь крайкома КПСС А. Н. Невский, председатель крайсовпрофа А. Г. Катунин, секретарь крайкома ВЛКСМ С. В. Кречетов, секретарь Барнаульского горкома партии Б. В. Лунев и др.

Редактор: Н. ПИСАРЕВА

Заказ 1495.

Тираж 2000.